



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 октября 2012 года, № 196 (5586)

Пятница

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Вступил в силу Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим реформированием судебно-правовой системы», инициированный Верховным судом во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

На основе отечественного и зарубежного опыта

Он направлен на создание нового правового механизма реализации мер процессуального принуждения посредством передачи судам полномочий по применению на досудебной стадии норм процессуального принуждения в виде отстранения обвиняемого от должности, помещения лица в медицинское учреждение, а также на исключение из полномочий суда права возбуждения уголовного дела, возложение на прокурора обязанности оглашения обвинительного заключения по уголовному делу при разбирательстве в суде, дальнейшее упрощение судебного порядка рассмотрения уголовных дел путем предоставления суду права провозглашать только резолютивную часть приговора.

Законом внесены изменения в законы «О прокуратуре», «О судах», Уголовно-процессуальный, Гражданский процессуальный, а также Хозяйственный процессуальный кодексы Республики Узбекистан.

Как свидетельствует зарубежный опыт в данной сфере, в некоторых странах, таких, как США, Германия, Франция, Япония, Республика Корея, Россия, применение в уголовном процессе мер принуждения в виде отстранения обвиняемого от должности или помещения его в медицинское учреждение для производства экспертизы осуществляется исключительно в судебном порядке. При этом соответствующее ходатайство прокурора или следователя рассматривается судом в течение одних либо двух суток. Применение данного порядка направлено на защиту личных прав и свобод граждан от необоснованного ограничения и соответствует нормам Всеобщей декларации прав человека

(Окончание на 2-й стр.)



art week 2012

Объединяя страны и народы

«Скрытая гармония — сильнее явной» — таков в этом году девиз открывшегося в Узбекистане II Ташкентского международного кинофорума «Золотой гепард». Его символика, выраженная в образе грациозного гепарда, отражает стремление устроителей динамично войти в число ведущих мировых киносмотров, широко представить национальное кино зарубежному зрителю.

Современный кинематограф Узбекистана имеет давние традиции, и сегодня, используя лучшие отечественные и зарубежные приемы, режиссеры снимают неординарные фильмы, основываясь на высоких общечеловеческих прин-

ципах, испокон веков свойственные нашему народу. Они выполняют свою главную миссию — воспитывают в людях, особенно в подрастающем поколении, любовь к Родине, доброту, человеческое умение сопереживать ближним и радоваться их счастью. Теплота и откровенность узбекского фильма покоряют зрителей зарубежья и жюри международных конкурсов. Целый ряд картин, снятых в годы независимости, удостоился призов престижных мировых киноконкурсов. Потому рождение идеи про-ведения в столице Узбекистана

(Окончание на 3-й стр.)

Плоды огромных перемен

Прайденный нашей страной отрезок в двадцать с небольшим лет независимого развития, казалось бы, совсем невелик для кардинальных положительных преобразований в жизни государства. Однако сегодня любой человек, будь то наш соотечественник, родившийся и выросший в Узбекистане, или гость из дальних стран, не может не заметить этих очевидных перемен. Можно долго рассуждать о том, что именно изменилось к лучшему в нашей жизни... Но одна из самых ярких примет времени сегодня в буквальном смысле бросается в глаза — обновленный облик нашей страны, ее городов и сел, который преображается день за днем.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ



Наш край всегда был богат архитектурными традициями, его древние города поэтично называли «украшением лица земли», а их величественный вид по праву считался подтверждением силы и могущества государства. Можно

сказать, что это демонстрируют и сегодняшние новостройки. К примеру, новые комфортабельные жилые дома и соответствующая инфраструктура — верный признак растущего благосостояния людей, масштабные промышленные объекты — показатель экономического потенциала республики. Вдоль почти любой крупной улицы, и не только городской, но и

сельской, тянутся ряд магазинов, кафе, пунктов оказания разнообразных услуг — наглядные примеры развития малого бизнеса и частного предпринимательства. А новые современные здания учебных заведений, дворцов спорта и культуры можно считать не только «кузницами» кадров, но и своеобразным залогом того, что подрастающее поколение будет физически крепким и всесторонне развитым.

Таким образом, чтобы узнать больше о современном Узбекистане, можно просто пройтись по улицам, обратить внимание на многие очевидные вещи и сделать соответствующие выводы. При этом совершенно ясно, что новые красивые и добрые постройки вырастают повсюду не только потому, что в стране наблюдается подъем предпринимательства и промышленности или у людей появляется больше средств

на покупку жилья. Важно и то, что в республике целенаправленно развивается целый комплекс, обеспечивающий потребности в строительстве новых объектов самого разного назначения. Если обратиться к цифрам, то можно отметить, что строительный комплекс — одна из наиболее динамично растущих отраслей отечественной экономики.

(Окончание на 2-й стр.)



Сфера малого бизнеса Узбекистана в зеркале китайских СМИ

В мире о нас



На страницах шанхайской газеты «Дунфан Цзаобао»

опубликована обширная статья, посвященная развитию сферы малого бизнеса и частного предпринимательства в Узбекистане.

Знакомя широкую китайскую аудиторию с достижениями Узбекистана в данном секторе, автор, директор Центра изучения России и стран Центральной Азии Фуданьского университета Чжао Хуашен пишет, что в настоящее время малый бизнес играет важную роль в национальной экономике Узбекистана, доля которого составляет более 50 процентов в ВВП страны.

«В последние годы правительство Узбекистана, стремясь к последовательной поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, принял ряд эффективных

мер, в том числе в сфере совершенствования законодательной базы, предназначенной для стимулировать экономическую политику, совершенствовать административные процедуры и исполнение их на местах. Очевидно, что цель — создание еще более благоприятных условий, поскольку дальнейший рост и стабильное развитие малого бизнеса — основная гарантия и залог благосостояния узбекского народа», — подчеркивает в статье.

Имеющаяся хорошая производственная база и богатый потенциал, подчеркивает Чжао Хуашен, способствовали появ-

лению все большего числа малых и частных предприятий. В этом контексте он отмечает перспективы страны в сельскохозяйственной и животноводческой сферах, так как наложенная всемерная обработка продукции этих отраслей — также важная основа для развития широкого потребительского рынка, соответственно процветания малого и частного бизнеса.

Китайский эксперт также отмечает богатый опыт Узбекистана в становлении традиционных ремесел народного промысла узбекского народа: гравюра на меди, резьба по дереву, шелкоткачество, керамика, лакированные и ювелирные изделия из золота и серебра, великолепно сделанные музыкальные инструменты.

Вместе с тем Чжао Хуашен обращает внимание читателей газеты на активное развитие транспортной инфраструктуры в стране, в частности на эксплуатацию высокоскоростной железнодорожной линии Ташкент — Самарканд. По его мнению, преобразования в данной отрасли открывают новые перспективы для наращивания сотрудничества узбекских железнодорожников со своими китайскими коллегами.

ИА «Жахон».

От нашего парламентского корреспондента

В столице состоялась научно-практическая конференция на тему «Актуальные задачи использования современных информационно-коммуникационных технологий в процессах политической модернизации», организованная Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий совместно с Узбекским агентством связи и информатизации.

ИКТ в деятельности государственных органов

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, как отметили ее участники, в качестве одной из главных задач дальнейшего реформирования информационной сферы названо широкое использование современных информационно-коммуникационных технологий в системе государственного и общественного строительства.

В выступлениях депутатов и специалистов было подчеркнуто, что национальное законодательство в сфере ИКТ постоянно совершенствуется. Принято более десяти законов, три указа и около сорока постановлений Президента страны и Кабинета Министров, направленных на развитие этой сферы.

В процессе их реализации принимаются эффективные меры по всестороннему внедрению ИКТ, в том числе и в деятельность государственных органов и хозяйствующих субъектов. Так, сегодня создана центральная межведомственная система электронного документооборота, позволяющая оптимизировать поток информации, обработку, анализ и хранение документов, обмен

Б

чера в Ташкенте начался настоящий фейерверк из выставок, концертов, показов мод, что проходят в рамках Недели искусств «Art Week Style.uz-2012».

Праздник гарантирован

В выставочных залах открылись экспозиции, среди которых «Самаркандская сюита» художника Оганеса Татевосяна, а также французского модерниста Трана Тронга Вю. Во Дворце творчества молодежи состоялся показ современных моделей одежды и мастер-класс на тему «Традиционное мастерство и творчество» от дизайнеров одежды и преподавателей лондонского университета «London College of Fashion», являющегося ко-

всему одним из крупных домов моды Великобритании. Для любителей современной музыки сюрпризом стало вечернее выступление во Дворце международных форумов «Узбекистон» британской певицы Софии Эллис-Бекстор, покорившей сердца как слушателей нашей страны, так и Европы. День завершился дискотекой с участием популярного ведущего Хеда Канди.

(Окончание на 3-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Воспитание и обучение детей – дело всей моей жизни, как и многих коллег республики. Каждый день мы спешим в школу, чтобы вновь встретиться с детьми, научить их понимать жизнь, любить Родину, ценить прекрасное.

В ответ на большую заботу

Слова Президента страны, обращенные в наш профессиональный праздник ко всем учителям и наставникам, произнесены теплотой иуважением к работникам образования. В нашем обществе высоко ценится учительский труд. И это не просто слова — за ними последовательная масштабная работа по стимулированию учительского труда, по поддержке и развитию системы народного образования.

Посмотрите, от старых, полуразваленных некогда школ в сельских районах не осталось и следа. Только за последнее время в Узбекистане построено и реконструи-

ровано 9 763 общеобразовательные школы, что свидетельствует о грандиозных масштабах осуществляемых реформ. В учебных заведениях нашего Нуратинского района Навоийской области учатся свыше 13 тысяч детей. Только в нынешнем году появились две новые школы с полным современным оснащением. В трех общеобразовательных школах № 34, № 37 и № 39 прошла капитальная реконструкция, в одной школе проведен капитальный ремонт. А школа № 1 обзавелась спортивным залом.

В соответствии с указом Президента к нынешнему Дню

учителей и наставников я удостоена звания «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан». Безмерно благодарю за высокую оценку моего труда, труда всего коллектива любимой школы № 5. Здесь я 28 лет преподаю математику. Рядом трудится немало ветеранов, приходит молодежь — активная, ищущая, любознательная. Мы все помогаем молодым педагогам познать профессию, делимся знаниями. Все учителя нашей школы постоянно работают над собой. Я сама недавно выпустила брошюру по внедрению инновационных технологий в учебный процесс, в 2006 году победила в конкурсе «Учитель года», удостоена звания «Отличник народного образования» и не останавливаюсь на достигнутом.

Большое внимание государства к нам, наставникам и учителям, придает силы и еще больше желаниянести свой вклад в дело воспитания гармонично развитого молодого поколения.

Мохира ТУРСУНОВА,
учитель математики
школы № 5
Нуратинского района
Навоийской области.

МЕРОПРИЯТИЯ

«Достижения судебной экспертизы и правосудие» — под таким названием в столице прошел узбекско-германский научно-практический семинар. В течение двух дней ученые и специалисты обсуждали вопросы организации судебно-экспертной службы, а также рассмотрели отдельные современные направления судебной экспертизы.

Передовая практика на службе правосудия

Мероприятие организовано по инициативе Совета по проблемам судебной экспертизы при Министерстве юстиции Республики Узбекистан вместе с Фондом германского международно-правового сотрудничества (IRZ) при Министерстве юстиции Федеративной Республики Германия.

Среди участников семинара были представители Республиканского центра судебной экспертизы (РЦСЭ) имени Х. Сулаймановой при Минюсте, Экспертно-криминалистического центра МВД, Главного бюро судебно-медицинской экспертизы Минздрава, ученые, ведущие специалисты экспертных отделов Службы национальной безопасности, Министерства обороны, другие.

На семинаре, прошедшем в форме прямого общения и интересных презентаций, специалисты затронули вопросы, касающиеся судебно-экспертной деятельности и задач Узбекистана и Германии, современных видов судебной экспертизы, как геномной дактилоскопии, судебной фонографии, роли экспертизы в обеспечении правосудия, использования современных методов при исследовании вещественных доказательств. Рассматривались вопросы, связанные с назначением и проведением экспертиз, возможностями, значением их в спра-

На основе отечественного и зарубежного опыта

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

При этом на прокурора возлагается обязанность по оглашению обвинительного заключения по уголовному делу при разбирательстве дела в суде, а в целях обеспечения оперативности

осуществления правосудия предусматривается, что судебное следствие начинается с оглашения прокурором предъявленного подсудимому обвинения, изложенного в реэзюме части обвинительного заключения. Внесенные изменения и дополнения предусмат-

ривают, что в целях дальнейшего упрощения судебного порядка рассмотрения уголовных дел судом провозглашается только резолютивная часть приговора.

Вступление в силу данного правового акта станет еще одним важным шагом на пути последователь-

ного укрепления судебной власти, обеспечения независимости, самостоятельности суда, превращения его в подлинно независимый институт государства, призванный надежно охранять и защищать права и свободы человека и гражданина.

Светлана АРТЫКОВА,
председатель
Комитета Сената Олий
Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам.

Кровля — дело серьезное

На действующем в Термезском районе Сурхандарьинской области торговле-производственном предприятии «Мадад — Намуна» наложен выпуск кровельных материалов.

ПРОИЗВОДСТВО



Фото Ц. ШАРАПОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Объемы строительных работ на протяжении последних лет ежегодно повышаются в среднем на 10–15 процентов. При этом строительство существенно влияет на развитие стратегических отраслей экономики — энергетики, металлургии, машиностроения, химической промышленности, транспортных перевозок и системы логистики. Также благодаря значительной трудоемкости в этой сфере создается наибольшее число новых рабочих мест.

Как пояснил руководитель предприятия Рустам

отрасли. Так, в первые годы не зависимости многое было сделано для ее переориентирования на реалии рыночной экономики. Это разгосударствление, реорганизация предприятий с государственной долей, создание новых частных и совместных предприятий, внедрение в управление рыночных механизмов. Важной вехой стал Указ Президента от 24 марта 2005 года «Об углублении экономических реформ и ускорении развития промышленности стро-

дине десятилетие привело к резкому повышению спроса на основной продукт стройиндустрии — цемент. Так, в период 2008–2009 годы цементные заводы Республики достигли стопроцентной нагрузки производственных мощностей, в то время как спрос на цемент продолжал расти. Избежать дефицита помогли своевременно принятые меры по модернизации основных цементных производств — ОАО «Кызылкумцемент» и заводов в Ахангаре-

и этом энергозатраты. Сегодня продукцию, без которой строителям никак не обойтись, в республике выпускают более 800 заводов. Кроме того, в последние годы были организованы или расширены свою деятельность другие предприятия по выпуску основных видов востребованной в капитальном строительстве продукции. К примеру, ИП ООО «Кнауф Гипс Бухара» производит сухие строительные смеси и гипсокартон, ОАО

существуют на полках с импортными. И даже при таком прямом сравнении они зачастую мало в чем проигрывают, особенно, что касается цены.

Сегодня такую продукцию выпускают многие отечественные предприятия, как крупные, так и субъекты малого бизнеса. Например, это ООО «Меридан Осиё», где производят плиты ДСП, СП «Декоримекс» и «Евро Азия Пласт», выпускающие пластиковые панели для стен и потолков,

Современная методика обучения

В Национальном пресс-центре состоялась конференция на тему «Независимость и развитие современного образования в Узбекистане», организованная Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека, посвященная результатам проводимой в последние годы работы по совершенствованию учебного, научно-исследовательского и учебно-методического процесса.

На мероприятии была представлена информация об обеспечении потребностей регионов в квалифицированных специалистах. В вузе готовятся кадры по 44 направлениям бакалавриата и 63 — специальностям магистратуры. Для решения задач, определенных Национальной программой по подготовке кадров, реализуются 104 проекта и хозяйственных договоров, заключенных с предприятиями и организациями.

В университете созданы все условия для подготовки высококвалифицированных специалистов. Здесь функционирует

свыше 50 аудиторий, оснащенных современным оборудованием. Кроме того, в распоряжении преподавателей и студентов 900 компьютеров. Фонд информационно-ресурсного центра насчитывает более трех миллионов единиц литературы, ею пользуется около 12 тысяч читателей. Безусловно, это оказывается положительным образом на уровне подготовки современных специалистов.

В завершение мероприятия ученые, педагоги, студенты университета ознакомили с результатами реализуемых инновационных проектов.

Карим МУРАТОВ.

ИКТ в деятельности государственных органов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Докладчики обратили особое внимание на важность исполнения постановления Президента Республики Узбекистан от 21 марта 2012 года, в котором предусмотрено расширение перечня и улучшение качества интерактивных услуг, предоставляемых государственными органами, реализация полноценного обмена данными в электронной форме, в том числе оплата услуг, ускорение процедур оформления запросов, упрощение взаимодействия субъектов предпринимательства и населения с государственными органами. Так же была представлена детальная информация об осуществлении мероприятий Программы дальнейшего внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан на 2012–2014 годы. В частности, речь шла об осуществлении проектов по стимулированию дальнейшего использования современных IT-технологий в предпринима-

тельстве, по сбору, обработке, систематизации и хранению информации о результатах научных исследований.

В целом на конференции были высказаны мнения и предложения об адекватном отражении в законодательстве норм, системно и комплексно регулирующих отношения в информационной сфере, о совершенствовании системы регулирования в сфере ИКТ с учетом нынешнего состояния ее развития, а также вопросов обеспечения информационной безопасности.

Выступившие отдельно остановились и на совершенствовании законодательных основ развития отечественной индустрии программных продуктов.

По итогам работы научно-практической конференции были приняты решения, направленные на обеспечение широкого использования современных информационно-коммуникационных технологий в процессах политической модернизации в стране.

Машкура ЗАХИДОВА.

КОНФЕРЕНЦИИ

Уровень развития любого государства и общества определяется прежде всего вниманием к интересам человека, заботой о здоровье и благополучии граждан. Эта мысль стала основой в откровенном и содержательном разговоре журналистов и сотрудников Министерства здравоохранения республики, который состоялся в ходе пресс-конференции в Национальном пресс-центре Узбекистана.

Добро самочувствие сопутствует всем

Как отмечалось на мероприятии, за годы независимости в стране сформирована качественно новая, развитая сеть медицинских учреждений. Важную роль в этом сыграла принятая в соответствии с указом Президента страны Государственная программа реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан.

Реализация данного документа позволила внедрить в практику передовые формы и методы здравоохранения. В регионах вместо устаревшей, малоэффективной и высокозатратной системы появилась мобильная и современная, состоящая из сельских врачебных пунктов и районных медицинских объединений, оснащенных передовым медицинским оборудованием.

В областных центрах введены специализированные медицинские учреждения, успешно функционирующие семейные поликлиники. Филиалы Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи действуют во всех областях. Большое значение в дальнейшем реформировании здравоохранения Узбекистана придается специализации медицины. В Узбекистане за последние годы создано десять республиканских специализированных центров в таких областях, как хирургия, урология, микрохирургия глаза, кардиология. Все они оснащены по последнему слову техники. Как в Ташкенте, так и в областных центрах республики успешно действуют скрининговые и перинатальные центры.

Об эффективности реформ в системе здравоохранения Узбекистана говорит тот факт, что за годы их реализации более чем в три раза снизилась детская и материнская смертность. Средняя продолжительность жизни населения выросла на семь лет.

В ходе пресс-конференции сотрудники СМИ получили исчерпывающие ответы специалистов Министерства здравоохранения на многочисленные вопросы.

Л. АХМЕДЖАНОВА.

Плоды огромных перемен

итальных материалов». Им предусмотрено увеличение объемов выпуска и расширение ассортимента строительных материалов, внедрение и освоение новых современных технологий, обеспечение рационального размещения предприятий по территории отрасли. Для выполнения этих задач было реализовано 122 проекта. Логическим продолжением работы по развитию отрасли стало постановление Президента «О Программе модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий промышленности строительных материалов». Для выполнения этих задач было реализовано 122 проекта. Логическим продолжением работы по развитию отрасли — цемент и сегодня продолжает стабильно поступать на новостройки во всех регионах республики, а кроме того, эта продукция поставляется и на экспорт.

Не менее важная задача была решена и благодаря реализации постановления главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию увеличения производства и улучшению качества строительных материалов». Им предусмотрено дополнительные мощности, установлено новое и обновлено действующее технологическое и вспомогательное оборудование. Помимо роста рентабельности производства, повышения энергоэффективности и сокращения издержек, эти и другие меры в цементной промышленности позволили решить главную задачу — цемент и сегодня продолжает стабильно поступать на новостройки во всех регионах республики, а кроме того, эта продукция поставляется и на экспорт.

Не менее важная задача была решена и благодаря реализации постановления главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию увеличения производства и улучшению качества строительных материалов». Им предусмотрено дополнительные мощности, установлено новое и обновлено действующее технологическое и вспомогательное оборудование. Помимо роста рентабельности производства, повышения энергоэффективности и сокращения издержек, эти и другие меры в цементной промышленности позволили решить главную задачу — цемент и сегодня продолжает стабильно поступать на новостройки во всех регионах республики, а кроме того, эта продукция поставляется и на экспорт.

«ТашКСМ» — керамическую плитку, СП ООО «Super house плитка», СП ООО «Гранд шифер», ООО «Ургут текстил шифер» — шифер, СП «Алес Полизол» — кровельные и гидроизоляционные материалы.

При этом производители строительных материалов не ограничиваются выпуском самых необходимых, «базовых» видов продукции. Например, можно представить себе такой эксперимент: заказать строительной организации возвести здание под жилье или офис и использовать при этом исключительно отечественные материалы. Можно с уверенностью сказать, что получившееся строение будет иметь только прочный фундамент и надежную конструкцию, но и современную отделку. Ведь за последние годы освоены десятки новых видов самой разнообразной продукции строительного назначения. Опять-таки все это можно увидеть воочию, например, на любом специализированном рынке, где товары, произведенные в Узбекистане, со-

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.



ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ Спортивная арена

Торжественная церемония в Ташкенте, посвященная открытию спортивного комплекса «Бунёдкор», выступление на ней Президента нашей страны по-прежнему вызывают многочисленные отклики наших читателей — спортсменов, жителей и гостей столицы, представителей молодежи, любителей спорта. Они выражают искреннее восхищение возведением столь величественного и современного спортивного сооружения, преобразившего нашу столицу, благодарность создателям и творцам этого впечатляющего по красоте комплекса, надежду, что в нем будут воспитываться новые поколения будущих чемпионов.

Здесь будут зажигаться звезды

Алибобо РАХМАТУЛЛАЕВ, игрок футбольного клуба «Бунёдкор»:

— Комплекс «Бунёдкор» безусловно, будет служить воспитанию нашей молодежи физически здоровой, поможет достижению футболистами высоких результатов на международной арене и как следствие — повышению авторитета узбекского спорта в мире. Не сомневаюсь, в тех великолепных условиях, что созданы в этом комплексе, будут играть, тренироваться и совершенствовать свое мастерство будущие футбольные звезды нашей республики.

Я являюсь ровесником независимости, родился в год ее

НОВОСТИ

В Ташкенте стартовал II Кубок мира по шотокан каратэ. В Кубке мира-2012 принимают участие спортсмены из 30 стран.

Победят сильнейшие

В индивидуальных и командных ката и кумите, а также джу-кумите среди мужчин и женщин разыгрывается 74 комплекта медалей. Узбекистан представляет около 200 спортсменов. Среди них чемпионы мира Шохрух Истомов, Сайдазиз Бурханов, Рустам Ташназаров, Зульхумор Бабаева и другие.

Право проведения II Кубка мира в Ташкенте было определено на Конгрессе чемпионата мира-2011 в Японии. Спортсмены сборной Ассоциации шотокан каратэ-до на протяжении последних пяти лет входят в число силь-

Мастера восточных единоборств собрались в Ташкенте на V традиционном турнире по специальной технике.

По специальной технике

На летней площадке Дворца «Туркестон» спортсмены пятнадцати лучших команд, представителей федераций Узбекистана, демонстрировали свои сверхспособности.

Состязания прошли по четырем разделам. Первый стал звездом программы: соревновались ветераны-сансызи восточных единоборств. Они продемонстрировали прекрасную спортивную форму. В произвольной программе первое место завоевал мастер традиционного ушу Владимир Борзов. На втором месте Зафар Рахматул-

лаев — хапкido. Третью степень пьедестала разделили Тахир Эргашев — хапкido и Константин Пироговский — кендо.

Среди молодежи в силовом разбивании лучшим оказался Улугбек Каршиев — таэквондо ИТФ. В состязаниях по специальной технике среди мужчин впечатляющий результат показал Шерпулат Усманов, представитель Федерации «Узбек жанг санъати». Среди женщин сильнейшей названа Мафтуна Зорирова — «Узбек жанг санъати».

Завершающим аккордом ташкентской теннисной осени станет традиционный мужской «Челленджер», который в пятый раз примут корты Республиканской теннисной школы олимпийского резерва.

Стартует «Челленджер»

За короткую историю турнира свои имена в список его победителей вписали многие именистые спортсмены.

Квалификационные

игры начнутся в субботу. В тот же день состоится жеребьевка основной сетки.

Корты РТШОР ждут любителей тенниса!

Фирюза КУБАРЕВА.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан